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בשבת חורפית של תחילת דצמבר נפגשנו, כל בעלי השֶלטִים (כלב רועים שֶטלָנדִי, או בשמו העממי "קולי ננסי") מבית הגידול של אסף מורן, לראות, להיראות ולקבל את תעודות היוחסין של כלבינו, שבדיוק מלאה להם שנה.
כולם נקבצו ובאו למפגש (למעט שלומית עם כלבה הוגו), נרגשים וסקרנים לראות את כל בני המשפחה המפוארת – הכלבלבים הנמרצים ובעליהם הגאים.

בשל מזג האוויר החורפי שנחת עלינו, התכנסנו בביתם של המגדלים, אסף ויעל, בצפון תל-אביב.

פרט להוגו, כולם נקבצו ובאו: הגורים של יולי ומייפל, בני השנה, האב הגאה – פלרמו, הדודה והסבתא, שטיק הכסוף והמבטיח (שלכשיתבגר ודאי גם יקיים), - בסך הכל משהו כמו 12 שלטים נמרצים מכל הצבעים והגדלים – חגיגה אדירה!

כשקצת התבהרו השמים יצאנו כולנו לגן הסמוך, ושם התרוצצו הכלבים משולחי הרסן ומילאו את הגן במרוצתם הבלתי נגמרת ואושרם פורץ הגבולות.
זו הייתה ההזדמנות שלנו, בעלי הכלבים, שמזה שנה מחליפים רשמים וטיפים בווטסאפ, להיפגש פנים אל פנים ולהכיר איש את רעהו מקרוב.

תוך כדי ההתרוצצות הצטלמו הכלבים אחד אחד, באדיבותו של יוסי גיא, ולא נעדר כמובן גם צילום קבוצתי. איזה אוסף צבעוני ויפה!

מאוחר יותר הגיע אורן, מאלף הכלבים, והראה לנו כיצד ללמד את כלבנו למלא פקודות שימושיות כמו "אלי", "עמוד" ושאר פקודות שעשויות לסייע בשליטה בכלב האנרגטי שלנו. יוסי גיא, שהוא לא רק צלם אלא עומד בראש המועדון, לימד אותנו איך לסרק את הכלב וכיצד להציג אותו בתערוכות.

כשירדה עלינו החשיכה חזרנו לביתם של אסף ויעל, קיבלנו את התעודות הנכספות ועוד כמה צעצועים איכותיים לכלבינו הנמרצים, התכבדנו בקפה ועוגה והתפזרנו איש עם כלבו לבתינו נרגשים ומסופקים מהמפגש המלבב לו זכינו בשבת חורפית וכפית שכזאת. וכבר אנחנו מצפים למפגש הבא! 
