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למינקה, כלבת השלטי שלי, מלאה שנה. מאחר שהיא כלבה משובחת, יש טעם להציג אותה בתערוכות כלבים רבות על מנת שתצבור תארים בדרך להיות אלופה.

למה זה חשוב, ישאל השואל, ובצדק! למקצוענים זה חשוב כדי לקבל חיזוקים על מומחיותם ויוקרתם כמגדלי כלבים. לאלה שחושבים על הצד הכספי של העניין זה חשוב כדי לקדם את כלבם ולהפכו מבוקש לרבייה. ערכם של הגורים עולה בהתאם למעלותיו המוכחות של האב/האם, ותארים מסייעים לכך מאוד.

מטעמים אלה ואולי נוספים, אנשים משקיעים בהכנת כלבם לתערוכה זמן, כסף ומאמצים לרוב. רוחצים, מברישים, מסרקים, ומנפחים את הפרווה; מאמנים את כלבם ללכת, לרוץ ולעמוד בזירה אל מול השופט כנדרש; מצטיידים בכלוב מתאים לכלב שיוכל לנוח בו ולהירגע לפני התצוגה ואחריה...תעשייה שלמה של אביזרים ופטנטים למען השגת המטרה הנכספת – תואר.

אבל לי, כבעלת הכלבה הנהדרת שלי, ולדוד, הילד שמלווה אותי לכל מקום בו מינקה נמצאת, חשובים דברים אחרים לגמרי. ומה הם, ישאל השואל, ובצדק!

אז ככה:

הכי חשוב לנו שמינקה תהיה כלבה שמחה ומאושרת. והיא אכן כזאת! בשבילה ביקור בתערוכת כלבים, שכולה הפנינג צבעוני, ססגוני (וקולני!)  זו הנאה – היא פוגשת המון כלבים ושמחה עם כולם; המון ידיים מלטפות אותה, והיא ממש אוהבת את זה; היא מקבלת המון צ'ופרים תוך כדי התערוכה כפרסי עידוד לביצועיה במהלך התצוגה ובתרגילים לקראתה; וכשהיא זוכה במקום ראשון היא קולטת את שמחתנו ומגיבה בהתאם.
ואמנם, בתערוכה הזאת הצלחנו – ובגדול!

זאת התערוכה השלישית שלנו. בראשונה, כשמינקה הייתה עוד גורה, היא זכתה בתואר "מנצחת פעוטות" והביאה לנו גביע אדום. בשנייה, לא זכתה בתואר, רק בציון "מצוין" ומועמדת למנצחת צעירות. ובפעם הזאת היא זכתה בתואר "מנצחת צעירות" (הנקבות), "מנצחת צעירים" (זכרים ונקבות)  בגזע שלה (שלטי) ו"סגן שני במנצח צעירים" של כל הגזעים שהתחרו בתערוכה – והביאה לנו גביע כסוף!!! והמון כבוד וגאווה לכל אוהביה.
ומעל לכל - מינקה שלנו זכתה בכל כך הרבה מחמאות ואהבה מכל הצופים בה, ואפילו השופט ניגש אלינו בסוף התערוכה, לחץ לנו את היד ובירך אותנו על ההופעה המרשימה של כלבתנו האהובה.

מה בסך הכל רצינו? גביע! היא עשתה זאת, ואנחנו כל כך גאים ומאושרים...
